



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ХАМОВНИКИ**

РЕШЕНИЕ

14 ноября 2019 г. № 16/21

О депутатском запросе в связи с повреждением объекта культурного наследия по адресу: Москва, Гагаринский пер., 9/5

В соответствии со ст. 5, ст. 34 Закона города Москвы от 06 ноября 2002 года №56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», ст. 6 Закона города Москвы от 25.11.2009 №9 «О гарантиях осуществления полномочий лиц, замещающих муниципальные должности в городе Москве», на основании обращений избирателей, в соответствии с предложениями Комиссии по вопросам землепользования, градостроительства, охраны памятников архитектуры и исторической среды согласно протоколу от 08.11.2019

Совет депутатов решил:

1. В связи с продолжающимися несогласованными работами по реконструкции выявленного объекта культурного наследия по адресу: Москва, Гагаринский пер., 9/5 «Доходный дом Спасо-Божедомской церкви, 1910 г., архитектор И.А.Герман. В этом доме жил и работал инженер И.М.Бирюков, принимавший участие в строительстве московского водопровода» и в связи с серьезным повреждением указанного ОКН в ходе данных работ, а также в связи с информацией представителя АО «Современные технологии», прозвучавшей в ходе заседания Комиссии по вопросам землепользования, градостроительства, охраны памятников архитектуры и исторической среды Совета депутатов МО Ховрники в городе Москве, обратиться к руководителю Мосгорнаследия Емельянову А.А. с просьбой провести служебную проверку в отношении сотрудника Мосгорнаследия Конкиной Зои

Анатольевны. Признать обращение депутатов МО Хамовники (Приложение) депутатским запросом в Мосгорнаследие.

2. Направить копию настоящего решения в Аппарат Мэра и Правительства Москвы.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте: www.mohamovniki.ru.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия.
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутатов Совета депутатов МО Хамовники А.Е. Парушину, А.О. Воронкова.

Глава муниципального округа Хамовники



А.К.Лукьянова

Руководителю Департамента культурного наследия Емельянову А.А.

Уважаемый Алексей Александрович,

С 30 октября 2019 г. по настоящее время ведутся несогласованные работы в нежилом помещении жилого дома – выявленного объекта культурного наследия «Доходный дом Спасо-Божедомской церкви, 1910 г., архитектор И.А.Герман. В этом доме жил и работал инженер И.М.Бирюков, принимавший участие в строительстве московского водопровода» по адресу: Москва, Гагаринский пер., 9/5 (приказ Мосгорнаследия от 24 апреля 2019 г. № 299)

Пользователем помещений первого этажа Объекта является АО "Современные технологии" ОГРН 1077764144480.

Ранее по обращению Куликовой Т.И., сотрудником Мосгорнаследия был осуществлен выезд в указанный адрес, по результатам которого установлено, что в помещении Объекта самоуправно ведутся работы: сбита штукатурка, выполнены работы по демонтажу напольного покрытия, складирован строительный мусор. Проектная документация на проведение работ не согласовывалась, разрешение на проведение работ по сохранению Объекта не выдавалось.

В связи с чем, фирме АО "Современные технологии" 13 июня 2019 г. Мосгорнаследием было выдано предписание о приостановлении изыскательских, проектных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ, а также выдано предписание на проведение работ по сохранению в соответствии с требованиями законодательства об объектах культурного наследия.

Несмотря на это, по сообщению моей избирательницы, Куликовой Т.И., работы в помещениях первого этажа здания активно продолжились 30 октября 2019 года. На следующий день, 31 октября 2019 года, Куликова Т.И., выходя из подъезда в 12.00 обнаружила, что в помещении первого этажа дома рабочими АО «Современные технологии» было проломлено и уничтожено окно, уничтожен декор окна, серьезно повреждена несущая фасадная стена здания. Вместо оконного проема сделан дверной проем со стороны внешнего фасада дома (фотофиксация повреждений имеется).

5 ноября 2019 года я вновь прибыла по указанному адресу, так как Куликова Т.И. сообщила, что самоуправные работы злостно продолжаются. Из пролома фасада, сделанного 31 октября 2019 г., рабочими выносятся строительный мусор, обломки кирпича и пр.

В ходе визуального осмотра нежилого помещения было установлено, что внутри помещения ведутся работы по обустройству входа, из оконного проема сделан дверной проем со стороны внешнего фасада дома. С внутренней стороны обнаружена выемка грунта над сводчатым перекрытием подвала примерно в полметра глубиной и приблизительно в два квадратных метра шириной, есть основания полагать, что выемка произведена с целью дальнейшего демонтажа части перекрытия и обустройства лестницы в подвальные помещения. В помещениях сбита штукатурка, выполнены работы по демонтажу напольного покрытия, складирован строительный мусор, а также битый исторический кирпич. В полах пробиты сквозные отверстия диаметром приблизительно 30-40 см. По потолку проложена труба канализации (составленный 05.11.2019г. Акт прилагается).

Несмотря на регулярные вызовы полиции и многочисленные обращения на горячую линию Мосгорнаследия, работы продолжались 6, 7, 8 ноября, после выходных продолжились 13 ноября. Были уничтожены исторические стены внутри помещения, что также зафиксировано путем видеосъемки. Данные разрушения могут квалифицироваться по статье 243 УК РФ.

Вопрос о повреждении выявленного ОКН был рассмотрен на заседании комиссии по вопросам землепользования, градостроительства, охраны памятников архитектуры и исторической среды Совета депутатов муниципального округа Хамовники в городе Москве 8 ноября 2019. На заседании присутствовала представитель АО «Современные технологии» Бойцова Т.А. На вопросы депутатов Бойцова Т.А. пояснила, что не считает работы незаконными, поскольку консультируется с советником Департамента культурного наследия города Москвы уже примерно в течение 1,5 мес. Данное должностное лицо якобы порекомендовало представителю АО «Современные технологии» обратиться в компанию «BIO Architecture», генеральный директор Александр Аверин (продемонстрировала визитную карточку организации) для дальнейших консультаций, можно ли реализовать проект реконструкции, предполагаемый во второй части помещения. Сотрудники организации, рекомендуемой советником ДКН, по словам Бойцовой, одобрили проект.

На вопрос, как зовут советника Мосгорнаследия, к которому в течение этого времени представитель АО «Современные технологии» обращалась по вопросу реконструкции ОКН, Бойцова пояснила, что советника зовут Зоя Анатольевна Конкина, она очень помогает их организации.

На основании изложенного прошу Вас провести служебную проверку в отношении Конкиной Зои Анатольевны на предмет возможного коррупционного сговора с АО «Современные технологии», учитывая, что заведомо незаконные работы несмотря на многочисленные выезды инспектора, до сегодняшнего времени не остановлены.

С уважением,
депутаты Совета депутатов
муниципального округа Хамовники

А.Е. Парушина
А.О. Воронков